民大青年盛夏行 墙体彩绘画新象 民族团 结树新风

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,铸牢中华民族共同体意识,全面推进乡村振兴,统筹乡村基础设施和公共服务布局,建设宜居宜业和美乡村。7月15日,贵州民族大学材料科学与工程学院2024年暑期"三下乡"实践队赴息烽县青山苗族乡开展为期5天的暑期社会实践活动。



图 1 为 实践队成员正在绘制墙画

本次暑期"三下乡"社会实践,以"铸牢中华民族共同体意识"为主线,以"美丽乡村建设墙体绘画和民族绘画启

蒙"两大活动为抓手,将铸牢中华民族共同体意识融入乡村振兴中,积极推动新时代党的民族工作高质量发展。

经与绿化村驻村第一书记龙妙、原青山苗族乡人大主席 许发举老党员和当地村民讨论,最终确定墙绘主要主题为苗 族芦笙歌舞,墙绘由实践队来自美术学院的6名队员主要完 成。



图 2 为 已完工的墙绘展示

贵州民族大学青年学子们,以建设美丽乡村为已任,将 所学专业投入到乡村振兴和民族团结实践中去,学以致用, 将生动的苗族歌舞展示在墙面上,与绿化村夏日避暑季系列 活动融为一体,呈现一幅美丽的乡村画卷,得到村"两委" 和村民的一致好评。



图 3 为 实践队成员带领小朋友们开展绘画辅导

期间,志愿者们还为村里小朋友们开展民族绘画辅导,让小朋友们了解更多苗族的绘画元素、绘画配色与苗族绘画传统工艺等,带领小朋友们共同描绘心中的美丽乡村新面貌。

图文: 邓浩轩

一审一校: 左上杰

二审二校: 刘媛

三审三校:姚欣桐